

永州市配合湖南省生态环境保护督察 工作简报

2024年第3期 总第3期

永州市配合湖南省生态环境保护督察协调联络组

2024年3月15日

永州市召开配合省环保督察工作交办 问题整改推进会

3月15日下午，我市召开配合省环保督察工作交办问题整改推进会。市协调联络组副组长、市政府副市长李钦出席会议并讲话。

李钦指出，各县市区和市直相关部门要高度重视，始终坚持目标导向和问题导向，加强统筹、积极组织、迅速行动，全力抓好各项整改工作。他强调，要提高站位抓整改，务必提高认识，统一思想，增强主动性责任心紧迫感，自觉担负起整改落实的政治责任。要压实责任抓整改，逐个落实市级包案领导、县级责任领导和具体责任单位、责任人员，限期办结销号，确保事事有回音、件件有着落，切实抓好问题整改推进。要坚持严格标准抓整改，实行分类施策，坚持闭环抓整改，确保每项措施严格落实到

位、每一个问题精准整改到位。要加快进度抓整改，重点聚焦交办的信访件、群众反复投诉举报的问题，切实保障人民群众合法环境权益。

会议以视频会议形式召开，各县市区（管理区、永州经开区）设分会场。

蓝山县委书记龙向洋带队实地调研突出生态环境问题整改工作

3月15日上午，蓝山县委书记龙向洋，县委副书记、县长邓群实地调研突出生态环境问题整改工作。县领导张国材、周涛、黄正军、李陶虎、唐建伟、李艳辉及相关部门和乡镇主要负责人陪同调研。

龙向洋一行先后到所城镇湘九公路养护站、楠市镇均得采石场、蓝山县铭祥鑫金属制品有限公司，实地查看问题整改落实情况，详细听取工作汇报，并对存在问题进行现场交办。

龙向洋要求，一是要深入学习贯彻习近平生态文明思想，牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念，扎实做好突出生态环境问题整改工作；二是要坚持问题导向、目标导向、效果导向，进一步压实责任、强化督导、细化措施，确保突出生态环境问题整改全覆盖、零遗漏、见实效；三是相关部门要加速推进督察问题整改落实，举一反三排查整治突出问题，建立健全长效管

理机制，全力打好突出生态环境问题整改攻坚战，以高品质生态环境支撑高质量发展，不断提高群众的获得感、幸福感和满意度。

冷水滩区委常委、副区长张文风督导调研 突出生态环境问题整改工作

3月14日，冷水滩区委常委、副区长张文风深入仁湾街道舜皇社区督导调研突出生态环境问题整改工作，冷水滩生态环境分局党组书记、局长朱明财，街道有关同志参加调研。

张文风一行先后实地查看了社区的污水管网建设、城中村水体治理等工程项目，详细了解各项目存在的生态环境问题和问题整改进展情况及下步整改措施。张文风强调，要在认知上再提升、在工作上再加力、在行动上见成效，不断提升冷水滩的生态环境质量。一要提高政治站位，增强工作责任感紧迫感，深刻认识保护生态环境、加强污染防治的极端重要性，进一步补短板、强弱项。二要紧盯关键重点，勇于攻坚克难，坚持目标导向、问题导向、结果导向，全力以赴完成省环保督察反馈意见和环保领域重点问题的整改工作。三要强化组织领导，形成强大合力，压紧压实属地责任、环保部门监管责任和企业主体责任，加大执法力度，严厉打击各类环保违法违规行爲，切实提高环境执法能力和群众满意度。

【县区动态】

零陵区：3月15日下午，零陵区副区长蒋军民组织召开环

保督察交办问题整改现场推进会，针对督察组转办的零陵区凼底乡三湘电化公司群众信访件进行联合办公。蒋军民要求，各分管单位要履行好监管责任，督促企业完善落实污染防治措施，以更高的政治站位、更大的推进力度、更实的整改措施抓好督察组交办问题的落实销号，回应群众的迫切期待。

双牌县：3月14日下午，双牌县召开配合2024年湖南省生态环境保护督察协调联络工作组第一次全体会议，会议由副县长龚建华主持。会议就配合省生态环境保护督察工作进行了安排部署。会议指出，省生态环保督察工作正扎实推进，双牌县各专项工作组应从讲政治、讲大局的高度，充分认识环保督察工作的重要性和必要性，切实把思想和行动统一到党中央的决策部署上来，以高度负责的政治态度，严明工作纪律，强化责任担当，明确各自职责，发挥合力，按照督察组要求，认真做好各项配合工作。

宁远：3月13日下午，宁远县在宁远分会场组织参加第二轮省生态环境保护督察永州市工作动员会。县委书记胡勇刚、县长毛政等出席会议。市动员会后，宁远继续召开县协调联络组工作会议，就如何落实好动员会会议精神做出安排部署。

新田：新田县快速办理一起群众投诉“噪音扰民”事件，近日，新田县政务联动处置中心接到群众投诉“龙泉镇某加工厂加工噪音过大，噪音扰民”事件，第一时间交办至市生态环境局新田分局。市生态环境局新田分局相关执法人员和产业开发区工作人员一起，进行了现场核实并依法处置，责令该加工厂暂停生产，帮扶指导企业推进建设相关污染防治设施，待完善后再行生产。

并与投诉人取得电话联系并做好了解释工作，获得了群众的认可。

江华：3月14日，江华县委副书记、县长吴军臣带队到河路口镇中稀（湖南）稀土开发有限公司问题整改现场进行调研。他指出，目前雨季即将来临，公司一定要提高思想认识，警钟长鸣，加快整改进度，切实加大人员、机械、资金投入，确保如期完成整改工作；要切实做好整改的整体规划，对于改哪里、怎么改、什么时间改到位要心中有数；要压实企业整改主体责任，切实加强企业日常规范管理以及整改现场的管理，确保整改成效。

祁阳市：近日，祁阳市委副书记、市长陈小平多次深入白水科技工业园、进宝塘镇福星采石场、三口塘镇小姑塘村等现场，督导省督察组暗访交办问题整改工作。陈小平要求，对于省督察组交办的问题，各级各部门务必提高政治站位，务必对标对表整改要求和措施，务必在规定的时限内完成问题整改。对于工作推动不力、整改效果不佳的，将提请市纪委监委启动追责程序。

江永：3月15日，江永县副县长蒋剑平带领市生态环境局江永分局和相关乡镇负责人对江永县非凡化工有限公司等企业进行现场调研，并就相关工作进行了现场部署。

金洞管理区：3月14日，金洞管理区召开全区配合省生态环境保护督察协调联络工作动员部署会。会议传达了3月13日第二轮省生态环境保护督察永州市工作动员会会议精神，并就如何配合省生态环境保护督察进行了安排部署。

第二轮第三批省生态环境保护督察 信访件交办情况

截至3月15日，省督察组向我市转办1批累计17件投诉举报件，其中重点件3件，重复件4件（已合并交办），目前已全部完成交办，正在核实或整改。

按交办县市区分类：冷水滩区6件，蓝山2件（重点件1件），宁远1件，道县1件（重点件1件），祁阳1件，经开区2件，零陵1件，东安2件（重点件1件），江永1件。

按交办市直单位分类（重点件双交办至市直单位，同一件可能涉及多家市直单位，已确定牵头单位）：市自然资源局2件，市生态环境局2件，市水利局1件。

按行业类别分：采石采矿采砂4件，餐饮油烟4件，工业企业3件，畜牧养殖2件，生活污水2件，电力行业1件，其他1件。

按污染类型分（同一件存在涉及多种污染类型）：涉及大气污染10件，涉及水污染7件，涉及噪音污染4件，涉及土壤污染2件，涉及生态5件，其他污染1件。

报：湖南省第四生态环境保护督察组

洪武书记、爱林市长、市协调联络组各副组长

送：永州市配合省生态环境保护督察工作协调联络组各副总协调人、成员及各专项组组长，各县市区党委书记、县市区长，各管理区、永州经开区党委书记、主任
